

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

Фоторепортаж

ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ ОДНИХ УЗЕЛКОВ



Фабрика ручного художественного ковроткачества выпускает не только ковры. Вяжут здесь и красивые шапочки, и детские костюмчики, и модные джемперы. А недавно возродили мебельное производство. Теперь ковровая фабрика выпускает... кухонные гарнитуры.

И все же главной здесь остается редкая и почитаемая профессия ковровщицы. А ковры на любой вкус: большие и малые, ворсовые, сувенирные, паласы, бежевые, — цветные... Только вот странно: сколько бы ни выпускали, в магазинах их все равно нет. Хотя, говорят, работает фабрика исключительно на Свердловскую область.

Казалось бы, можно не беспокоиться. Покупатель все раскупит! Но Буткинская фабрика старается не отстать от времени и моды. А потому и ковры каждый год новые: с неожиданными порой рисунками. Их разрабатывают художницы Лариса Видева и Инна Беляева.

Принцип работы на фабрике ледовский, — говорит главный инженер Л. В. Урлова. — Как везде: — обычные ткацкие станки, правда, немного усовершенствованные.

А охотно ли идет на них молодежь? Увы, профессия ковровщицы сегодня не так престижна, как раньше. Все больше стремятся на вязальные машины, там работа разнообразнее, живее, что ли. А ткацкий станок — он что... Сколько времени надобно, чтобы один только ковер соткать!

И все-таки есть среди ковровщиц свои ветераны. Те, что работают по 10—15 лет, передают мастерство дочерям-школьницам. И очень надеются, что когда-нибудь их — продукция перестанет быть недоступной для покупателя. Но все равно купить ее будет непросто. Потому что такая красота должна быть чуть-чуть в дефиците.

В. ВОХМИН.
НА СНИМКАХ: в фабричном музее; вязальщица Света Черепанова пришла на фабрику со школьной сумкой; ковровщицы безворсовых ковров Валентина Бондаренко и Татьяна Колобова за работой.

Фото В. ЯКУБОВА.
Талицкий район.



Пленум Свердловского обкома ВЛКСМ РЕШЕНИЕ О ГАЗЕТЕ ПРИНЯТО

Вчера состоялся пленум областного комитета ВЛКСМ. В повестку дня первым пунктом был включен вопрос о газете «На смену». Собственно, решение должно было принять еще на предыдущем пленуме, но помешало отсутствие кворума. На этот раз дисциплина членов обкома была на высоте. В итоге принято постановление, в соответствии с которым:

— приняты в качестве соучредителей газеты Комитет по делам молодежи Свердловского областного комитета и трудовой коллектив редакции на основании их обращений о вхождении в состав учредителей, при условии погашения последних долгами издательству «Уральский рабочий» на выпуск газеты по 150 тысяч рублей. Бюро обкома разрешено также израсходовать 150 тысяч рублей на погашение долгов.

— бюро обкома поручено утверждение Устава газеты и учредительного договора.

— считать необходимым соблюдение в Уставе следующих основных положений:

1. О предоставлении редакции статуса юридического лица и права заниматься хозяйственной деятельностью.
2. О праве каждого учредителя выдвигать кандидатуру на должность редактора и утверждения кандидатуры на совете учредителей.

Также в постановлении решено одобрить проект Программы деятельности газеты «На смену». Проект предложен на утверждение на совете учредителей.

На пленуме областного комитета рассматривались также вопросы, в частности о избрании новых членов обкома.

На пленуме прошли выборы секретаря обкома по учащейся молодежи. Ирина Бусыгина

отные работает директором фонда «Интеллект Урала». Так что необходимо было решить вопрос о ее преемнике. Было выдвинуто три кандидатуры — секретаря Орджоникидзевского района Елены Зверевой, секретаря Первоуральского горкома Татьяны Мелещенко и инструктора обкома ВЛКСМ Андрея Широкова. После обсуждения кратких выступлений кандидатов было проведено открытое голосование, во втором туре которого с незначительным перевесом победил Е. Зверева.

Плечом освобожден от обязанностей члена ЦК ВЛКСМ Владимира Шилленкова. В состав ЦК введен первый секретарь Свердловского горкома ВЛКСМ Сергей Таушканов.

Освобожден от своих обязанностей член ЦК ВЛКСМ РСФСР У. Москалев, на его место избран первый секретарь Орджоникидзевского района Андрей Ветлужских.

Членом бюро областного комитета избран секретарь комитета комсомола УПИ, член ЦК ВЛКСМ Андрей Глухих. Заведующим финансово-хозяйственным отделом обкома утвержден Валерий Карпенко.

Первый секретарь обкома Андрей Королев сообщил, что в 11 райкомах и горкомах сменились первые секретари, и представил пленуму новых.

После длительных дебатов было удовлетворено ходатайство комсомольской организации завода «Электромашинбор» (Свердловск-45) о выделении ее из состава городской организации и переподчинении ее напрямую обкому ВЛКСМ.

На этом пленуме закончил свою работу. Информационное сообщение подготовил Д. ПОДБОРНОВ.

«ПРОСТОР» ВЫХОДИТ ИЗ ПОДВАЛА

Благодаря своевременной помощи двух очень солидных городских организаций, а именно — Свердловского горсовета народных депутатов и завода имени Калинина на раздвинуты действительно до просторных рамок детского спортивно-технического комплекса «Простор». Решением горсовета и руководством завода детскому клубу, ранее «дислоцированному» в подвале, передается новое здание по адресу: Кузнецова, 2. Прежде в нем предполагалось разместить кафе, но приличное количество точек общепита по соседству, а главное, работа о подростках, по мнению директора завода А. Тизякова и председателя горсовета Ю. Самарина, должна проявляться в конкретных делах, решили судьбу здания.

Спонсорское плечо

СВЕРДЛОВСК. Большой спорт лишился поддержки крупных государственных предприятий в силу их собственных финансовых трудностей. Спонсорское плечо спортивным командам Орджоникидзевского района подхватила альтернативная экономика, в частности, кооперативы «Альфа», «Блок», «Колер», объединение «Агропромышленный сервис». Первые результаты обидчиво. Баскетболисты Уралмаша вышли в высшую лигу, так же, как и гандболисты завода имени Калинина, «УРАЛ-АКЦЕПТ».

Депутатская площадь

ОТ СЕССИИ ДО СЕССИИ — «ВЕСЕЛЫЕ ДЕНЬКИ»

Третья сессия Свердловского городского Совета стала достоянием истории. Что она даст настоящему и будущему нашего города? Об этом размышляют народные депутаты — председатель Совета Юрий Самарин и зам. руководителя пресс-центра горсовета Римма Белова.

Ю. САМАРИН. — Она была достаточно короткой: приняли регламент сессии, решили вопросы по бюджету на очередной квартал. Это новость в экономичном городе — поквартальное утверждение бюджета. Но в нынешней нестабильной экономической ситуации, когда непредвиденно колеблются объемы доходов предприятий, определить общий бюджет невозможно. А учитывая, что дефицит бюджета велик (свыше 200 миллионов рублей), то просто неправильно. Надо оперативно вмешиваться в бюджетную политику, что потребует оперативных решений.

Сессия совершенно четко показала, что сегодня ориентироваться только на городской бюджет, который мы получаем по нормативам отчислений, утвержденным областным Советом, нельзя. Этих денег нам, конечно же, не хватит. Потребуются срочные меры, чтобы заработать их как можно больше и быстрее. Жизнь сама нас толкает в рынок, как бы мы ни сопротивлялись, какие бы хитрости с ценами ни придумывали. Без реального перехода к рынку мы нормально не заживем. И вот как раз на этой сессии впервые были приняты решения, где даны поручения исполнителям по осуществлению ряда акций рыночного порядка. Они и принесут в казну города дополнительные средства. Речь идет прежде всего об аукционной продаже предметов роскоши и квартир, освобождающихся при отъезде граждан за границу. Надо «вытащить» деньги из кошельков наиболее богатой части населения и использовать их для социальной защиты тех граждан, которые в это трудное время обеспечить себя сами не могут. На эти средства также будут организованы столовые, бесплатные обеды. У комиссии по социальной защите проработаны конкретные мероприятия и при появлении средств они будут выполняться в интересах граждан.

Р. БЕЛОВА. — Тем более, что первый опыт аукционной продажи квартир оказался удачным: однокомнатные и оперативные квартиры были «пущены в молоток» за 64 тысячи рублей...

— Да, это правильный путь. Это показал и благотворительный аукцион. Когда его провели, результат оказался неплохой — около 50 тыс. рублей пополнили на счет комиссии по социальной защите граждан. Аукционы, коммерческая торговля — это первые шаги, которые дали конкретные реальные результаты. Президиум Совета дал ряд поручений исполнителю комитета по привлечению средств в бюджет города.

— Здесь мы с вами, Юрий Евгеньевич, перенесли мостик к наметкам и решениям четвертого Съезда народных депутатов РСФСР. — Они говорят о том, что депутаты в целом понимают — надо упрощать, сокращать аппараты Советов, громоздкие сессии неэффективны. Правильный будет в городах не создавать районные Советы как органы власти. Рациональные, если районный будет руководить исполнительными органами, подчиняется администрации города. Причем совершенно четко на съезде определялась идеология управления городами — никакие коллегиальные исполнительные органы не должны быть. И в поправках к Конституции РСФСР эта идея зафиксирована. Я считаю, что это одна из удач Съезда городов...

— Так это было сделано с подачи Союза крупнейших городов России? (Напомним свердловчанам, что такой был создан в начале года, и наш председатель один из инициаторов и активных его членов).

— Да, Союз городов очень активно эту идею прорабатывал в комитетах ВС РСФСР и она, как я уже сказал, реализована в законе. Одновременно, благодаря деятельности именно Союза, в проекте Закона о самоуправлении предусмотрены три варианта возможных систем управления городами. И это правильно, практика показала, что специфика городов может быть настолько различной, что тонкости и различия в организации управления должны определяться на местах. Предложен разрешительный принцип...

— А какие это три варианта?

— Глава местной администрации может избираться или прямым голосованием народа, или утверждаться на сессии, или назначаться по контракту. Кстати, в только что принятом регламенте нашей сессии заложен принцип приема на работу председателя исполкома по контракту и наделение его персональной ответственностью, что как раз соответствует одному из вариантов Закона о местном самоуправлении.

— То есть идет окончательное утверждение власти депутатов, правления от имени народа?

— Понимаете, вообще тут ситуация достаточно сложная. Есть группа депутатов РСФСР, которая считает, что необходимо восстановить жесткую вертикальную структуру управления, городами в том числе, сверху до самого нижнего уровня. Восстановить через выборы главы местной администрации, который жестко подчиняется вышестоящей структуре.

— При чем тут тогда народное самоуправление?

— Моя позиция, и это позиция большинства городов — такая вертикаль фактически окончательно ликвидирует идею самоуправления, которой пока и не дали встать на ноги. Я убежден, что первое лицо города, особенно сейчас, должно пройти через прямые выборы населения всего города и получить соответствующие полномочия. Но это должно быть высшее должностное лицо города. Я бы так сказал: председатель Совета — мэр города. Он должен быть обязательно народным депутатом, спикером городского муниципального Совета из 25, максимум 35 человек. И он же должен одновременно или предложить Совету для утверждения или назначить на контрактной основе главу местной администрации. Невозможно всем городом выбрать главу местной администрации, потому что нужен управленец, специалист, способный эффективно управлять городским хозяйством. А горожанин же, конечно, будет выбирать популярного человека, известного политика, член управленца. Именно мэр должен называть себе парю, возможно, даже в процессе выборов. Мэр и своего рода вице-мэр, как это сделали Попов и Собчак.

— Наше участие в Союзе городов, что оно конкретно дает гражданам Свердловска? И значит ли это, что наш город как бы выходит из-под власти обкомства в юрисдикцию ВС РСФСР?

— Нет, это не так, это был первоначальный вариант. Сейчас идет процесс (и по всему Союзу) по созданию и укреплению горизонтальных связей. Если они будут организованы прочно, то

обеспечат нам нормальную жизнь независимо от политической ситуации в верхних шеллонах власти. Так обеспечивается стабильность жизни на Западе. Города поняли, что если они сами эти связи не установят, то из кризисного болота им не вытравится. В России и по Союзу создаются Ассоциация городов Сибири и Дальнего Востока. Но мы, председатели Советов, поняли, что кроме экономических связей есть еще одна проблема, с которой мы пока не можем справиться. ВС РСФСР, принимая свои решения, практически советуется только с областными Советами, а города в этом процессе никак не участвуют и вообще не обладают достаточными полномочиями, чтобы самим управлять со своими делами. Например, оказывается, что решение о сносе ветхого жилья в нашем городе принимает исполком областного Совета... Как это называется?

— Это мне напоминает ситуацию России в Союзе...

— Это еще хуже. Таких полномочий у города нет. Если поглубже копнуть, мы увидим, что практически наши возможности очень ограничены. Была попытка поменять законодательство и обеспечить себе полномочия по формированию бюджета и муниципальной собственности, обеспечению транспортом, ресурсами, питанием. Пока все это компетенция областного руководства.

Начинают давать отставку и первые шаги Свердловска как открытого города. Так, например, японская компания «Мицуи» проявила свою заинтересованность в создании у нас акционерного общества по телефонизации города. Она прилекла специализированную фирму «Нек» для предпринимательской оценки состояния нашей телефонной сети и предварительных подсчетов необходимых капиталовложений для создания дополнительных 100 тысяч номеров. Параллельно аналогичная работа была поручена физическому лицу «Телеком». Благодаря конкуренции наверняка удастся снизить стоимость телефонизации. Новая система коммуникаций будет соответствовать мировым стандартам и позволит нашему городу включиться в общегородскую систему телекоммуникации, а значит использовать и мировые банки информации.

Еще одна перспективная перспектива наших деловых взаимоотношений с зарубежом — взаимовыгодное использование научного потенциала Уральского региона. Настала пора реализовать тысячи проектов, десятилетиями томившихся «под сукном» в НИИ и конструкторских отделах, обществах изобретателей. Независимые научные внедренческие центры в сочетании с доступным и банкам патентной информации на Западе и Востоке позволят быстро реализовать эти проекты и замедлить «утечку мозгов» из нашего края. Но потребуются и соответствующее финансирование, конечно. Все это только первые шаги открытия для международного делового сотрудничества города, и мы очень нуждаемся в идеях, и в деловых людях, способных их осуществить.

Но я боюсь, что эти хорошие намерения затонут в некой противоборствующей части нашей общности и депутатов в том числе. А если мы будем топтаться на месте и не сможем выйти на новые формы сотрудничества с зарубежным миром страны и зарабатывать, мы не сможем развернуть деловую активность в городе. Без этого нам из экономического болота, из этой ямы не вытратить себя, и никто нам не поможет.

569114-561773

А вы слышали?

СВЕРДЛОВСК. Среди 400 нынешних выпускников педучилища № 19 имеют право вести занятия в детских дошкольных учреждениях на инструкторском уровне. Они направлены в детские комбинаты, где начнут обучать 4-летних детей. СВЕРДЛОВСК. Периодически заворачиваются лицами Свердловской птицефабрики. Их буквально некуда девать. Как социализм зам. директора фабрики Владимир Завалов, это происходит из-за перебоев с тарой. Тем не менее продаются они стабильно по пять штук на талон. Президиум горсовета поручил исполкому увеличить норму отпуска до 10 штук. КРАСНОТУРЬИНСК. При горисполкоме начинает работу бюро по смене квартир «Агат». Польза его, помимо всего прочего, в том, что его страшно одоровет теперь можно производить в городе. Ганьшие для выполнения этой формальности краснотурьинцы ездили в Свердловск. В штате «Агат» — 1 человек. Приемательная и необремененная дешевой на услуг — всего 2 рубля, что, видимо, заставит существующие организации по обмену жилья искать новые возможности для выживания. НИЖНИЙ ТАГИЛ. Как известно, по решению совета трудового коллектива на НТМК был проведен референдум о функционировании на территории предприятия политических партий и партизан. 80,4 процента трудящихся, участвовавших в референдуме, высказались за деполитизацию предприятия.

ПОШУТИЛИ — И БУДЕТ

Жертвой собственной доверчивости стало информационное агентство «Урал-Акцент». Забавно пошутил над его сотрудниками один из коллег-журналистов. Используя литературный эпизод из произведения одного из уральских писателей, он сообщил о кражах продукции со свердловского ликеро-водочного завода, совершаемых якобы детьми. Содержимое бутылочек детскими вываливали, а полученные за тару деньги тратили на мороженое. Увы, «Урал-Акцент» на эту клевету и распространил эту информацию, правда, уточнив в УВД вероятность происшедшего. Там, в принципе это не опровергли и заверили журналистов агентства, что криминала в таком сообщении нет. Агентство приносит свои извинения пострадавшим и сделало вывод о необходимости серьезного отношения к журналистским шуткам.

Сегодня в номере:

- 2
- 3
- 4

● После выхода на общесоюзную политическую арену лидера Либерально-демократической партии В. Жириновского у многих в голове возникла путаница: неужели это и есть портрет ортодоксального либерала? Кто вы, Жириновский?

● Новые договоры о «дружбе и сотрудничестве» Советского Союза с государствами бывшего восточного блока долго готовились в условиях полнейшей секретности. Сейчас эта секретность отпала, потому что с точки зрения содержания эти документы потерпели фиаско.

● Я научился стрелять из арбалета, а на соревнованиях встретился с интересным человеком. Знакомьтесь: Федор Федорович Норженков, директор детско-подросткового спортивного клуба «Серебряная стрела».

● Реклама ИНФОРС.

Вести с партийных фронтов

ЛИБЕРАЛЫ ПРОТИВ «НАЦИОНАЛ-ЖИРИНИЗМА»

После выхода на общенациональную политическую арену лидера Либерально-демократической партии В. Жириновского у многих в головах возникла путаница: неужели это и есть портрет ортодоксального либерала? Неужели все либералы вот такие — категоричные, бесцеремонные, беззастенчиво эксплуатирующие шovinизм и популизм? В этом случае образ либерала В. Жириновского, нарисованный в ходе предвыборной борьбы за место российского Президента, вступает в резкое противоречие с образом русского либерала, который мы проносим сквозь 70 «огненных лет» под обаянием тургеневских и толстовских книг. Ужели теперь все либералы по-большевистски истеричны?

Предлагаемая вам статья политолога Н. Привалова наталкивает на два вывода: во-первых, Жириновский и либерал — не одно и то же лицо. Во-вторых, современные российские либералы — нечто качественно иное, нежели российские либералы прошлого века или нынешние европейские либералы.

В. Жириновский, конечно, — явление на фоне суматошной политической жизни у нас в стране. К нему можно по-разному относиться, но нельзя не признать, что с pronouncedностью

идеологически он нацелен на наиболее уязвимые точки в общественном сознании и успешно воздействовал на них, о чем свидетельствуют совсем неплохие (для политического никогонто) результаты выборов.

Воспояная вакуум политической воли, Жириновский, конечно же, не может оставаться либералом, он вынужден «перекрашиваться», приняв новые правила игры. Поэтому то, что коллеги-либералы отвернулись от него, — вполне закономерный результат, ибо настоящие либералы (при всех их большевистской закваске) справедливо полагают, что их время еще не пришло, — не созрели экономические и прочие предпосылки. А вот время Жириновского пришло. ЛДПСС была нужна ему, видимо, как трамплин для известности за рубежом и в стране. Теперь у него начался другой этап — завоевания личной власти. И в ход пошли другие козыри. И их выбор — не каприз Жириновского, а отражение психологии достаточно широкого круга людей. Это, если угодно, симптоматика болезни. Впрочем, послушаем самих либералов.

С. МАТЮХИН.

В КОНЦЕ апреля 1991 г. в Москве состоялся 3-й съезд Российской либерально-демократической партии, принявшей на съезде название «Российская либеральная партия». В работе съезда приняли участие 23 делегата из Москвы и пяти регионов. Среди гостей были представители кадетов, Российской демократической партии, Консервативной партии, Партии городских и сельских хозяев и др.

Съезд подтвердил, что поддерживает прогрессивные реформы, проводимые в РСФСР, кандидатуру Б. Ельцина в Президенты России, инициативы движения «Дем. Россия», высказываясь в пользу приватизации собственности и свободного предпринимательства, приоритетного соблюдения прав и свобод граждан, РПП безоговорочно отвергла коммунистическую идеологию, осудила антинародную диктатуру КПСС/КП. Съезд принял Программу и Устав. Из общего ряда демократических положений Программы можно выделить следующие: «Принятие в качестве экономической основы государства частной собственности на землю и средства производства, на базе которой могут строиться и другие формы собственности, при проведении приватизации граждане должны получить инвестиционные чеки на сумму общенационального богатства. Сумма чеков для каждого гражданина должна зависеть от его вклада в создание этого богатства. «Введение доли зарплат в создаваемой продукции до 60 процентов».

При выборах ЦК возникли разногласия между председателем партии Константином Кривоносовым и членами президиума ЦК Эльвиной Асановой и Леоном Наремонидзе, которые потребовали избрать трех сопредседателей партии вместо одного председателя с целью демократизации партии на начальном этапе ее формирования. Председатель же не захотел поделить власть и так чисто символической властью — а съезд проголосовал в его поддержку. Асанова добровольно ушла из ЦК, а Наремонидзе стал активно искать контакты с Партией свободных демократов и с отколовшейся частью Демократической партии России.

К сожалению, становление многопартийной системы идет через расколы, взаимные ссоры и склоки. У этого процесса есть как объективная основа (идейное размежевание в соответствии с социальным расслоением общества), так и субъективная. Последняя опасна, т. к. она сводится к борьбе за власть между лидерами, подогреваемой чужими корыстными интересами (для правящей партии лучше иметь 100 карманных оппозиционеров, чем одну-две сильные).

Образовавшаяся в декабре 1989 г. Либерально-демократическая партия Советского Союза под влиянием ее председателя г-на Жириновского стала все более переходить с позиций либеральных на позиции большевистско-консервативные, а в период с начала 1991 г. — даже на шовинистические. Многочисленные контакты Жириновского через созданный им «Центральный блок» с руководителями правящей партии (Горбачевым, Рыжковым, Лукьяновым, Крючковым и др.) с целью создания «коалиционного правительства» привели к расколу в ЛДПСС. Собрывшаяся в октябре 1990 г. в отсутствие председателя конференции ЛДПСС исключила его из партии и переименовала ЛДПСС в Российскую либерально-де-

мократическую партию. Вернувшийся Жириновский, собрав своих сторонников, в свою очередь исключил «раскольников» из партии. Так возникли две либеральные партии. Существовавшие республиканскими рамками, РЛДП, конечно, значительно сократила число своих членов. Но и на этот раз расколы не закончились. В марте 1991 г. пленум РЛДП исключил из партии своего московского координатора В. Богачева — за алкоголизм и финансовую нечестность. (Брал взаимные многие тысячи рублей и не отдавал). После этого Богачев в апреле 1991 г. создал свою Европейскую либерально-демократическую партию, куда вошли директор различных предприятий, кооператоры и «теневики».

СТРЕМЛЕНИЕ поделить партию вызвало судебные процессы между лидерами, подогреваемой чужими корыстными интересами (для правящей партии лучше иметь 100 карманных оппозиционеров, чем одну-две сильные).

Образовавшаяся в декабре 1989 г. Либерально-демократическая партия Советского Союза под влиянием ее председателя г-на Жириновского стала все более переходить с позиций либеральных на позиции большевистско-консервативные, а в период с начала 1991 г. — даже на шовинистические. Многочисленные контакты Жириновского через созданный им «Центральный блок» с руководителями правящей партии (Горбачевым, Рыжковым, Лукьяновым, Крючковым и др.) с целью создания «коалиционного правительства» привели к расколу в ЛДПСС. Собрывшаяся в октябре 1990 г. в отсутствие председателя конференции ЛДПСС исключила его из партии и переименовала ЛДПСС в Российскую либерально-де-

мократическую партию. Вернувшийся Жириновский, собрав своих сторонников, в свою очередь исключил «раскольников» из партии. Так возникли две либеральные партии. Существовавшие республиканскими рамками, РЛДП, конечно, значительно сократила число своих членов. Но и на этот раз расколы не закончились. В марте 1991 г. пленум РЛДП исключил из партии своего московского координатора В. Богачева — за алкоголизм и финансовую нечестность. (Брал взаимные многие тысячи рублей и не отдавал). После этого Богачев в апреле 1991 г. создал свою Европейскую либерально-демократическую партию, куда вошли директор различных предприятий, кооператоры и «теневики».



дарины, которые они выращивают, в Европе даже свиньи есть не будут... Они прилохотят к нам с кровавыми слезами, на колених и будут умолять их вернуть обратно. Но тогда я заставлю их подписать контракт о вхождении в Россию на вечные времена... Эта тирада Жириновского прерывалась громким хохотом зала. Воистину, под конец своих выступлений Жириновский так расплывается, что начинает нести невесты что, а именно: то, что он на самом деле дурак. В наезвании «лепши на уши» свердловчанам Жириновский превзошел даже незадолго до него посетившего нас генерала Макашова.

Только что позволено спросить, что (кроме разрешиения всех форм экономической деятельности в программе Указа само название либеральной партии, он порочит своим шовинизмом в глазах народа идею централизма и либерализма. Вернее всего назвать явление Жириновского «национал-жиринизмом». Стремится отвлечь пруденциальный гнев народа от аппарата КПСС, он стремится, подогревая русский национа-

он не признает юридического права на национализацию собственности КПСС, проповедует верноподданническое режим и проговаривается о том, что он всегда «укажет всех, кто находится у власти». Критикуя на митинге спекулянтов и «плохих» кооператоров, на съезде — напротив — предлагал легализовать теневую экономику и брать с нее налоги. Таким образом, он защищает интересы части аппарата КПСС, уже породнившейся с теневиками.

А процесс капитализации КПСС идет довольно активно. Свердловский обком КПСС вложил в недавно созданный Евро-Азиатский банк 500 тыс. рублей. В газете горкома компартии Белоруссии «Вечерний Минск» появилось любопытное объявление: «Купим дома, квартиры, предприятия, заводы, фабрики и другую недвижимость на взаимовыгодных условиях». Богатый покупатель — банк, основанный Фрунзенским районным комитетом КПБ Минска. Заместитель Рыжкова А. Бирюкова купила госудру всего лишь за 17183 руб. при балансовой стоимости в 83701 руб.), глава предвыборного штаба Рыжкова В. Саванов купил дачу за 17210 руб. (при стоимости 83701 руб.). И. Беловусов (бывший руководитель оборонного комплекса страны) — за 17374 руб. За мебель на даче Саванов заплатил 8,2 тыс. руб. (при стоимости 10,9 тыс. руб.), а бывший зам. Рыжкова Л. Воронин — 12,1 тыс. руб. (при стоимости 20,8 тыс. руб.).

Другой пример. В прежнем составе Московского райсовета Москвы первым заместителем председателя работал В. Горбунов. Перед своим увольнением он организовал решение исполкома о передаче на баланс межотраслевого акционерного комплекса «Энергия» несколько домов общей площадью около 3,5 тыс. м², принадлежавших району. Затем он уволился и стал генеральным директором «Энергия».

НО НЕ всегда дела идут так успешно. Неважными бизнесменами и коммерсантами оказались работники горкомов и райкомов КПСС Пермской области. Выполнив рекомендацию ЦК, они приступили к созданию малых предприятий и фирм. Анализ их проектов, проведенный в обкоме партии, показал, что 21 из 22 таких начинаний, вопреки, противоречат действующим законодательным и нормативным актам, а во-вторых, обречены на банкротство. Это вам не собрания производя!

Вотбы с тоталитаризмом требует применения радикальных жестких мер (забастовки, стачки и т. п.), что исполняет сейчас приход к власти либералов и проведение чисто либеральной политики. На пере-

ходный период к развитому цивилизованному рынку власть должна перейти к широкому движению «Демократическая Россия» с ее антикоммунизмом, радикализмом, «большевизмом наоборот». Для этого готово и массовое общественное сознание. Отстраняя КПСС и бюрократические союзные министерства от монополии на власть, добившись национального суверенитета, установив экономические отношения с бывшими союзными республиками и проведя либерализацию экономики (свобода предпринимательства и выбора форм хозяйственной деятельности, конкуренция при ликвидации монополий, утверждение прав меньшинств, свобода передвижения, места жительства, убеждений и т. п.), «Демократическая Россия» создаст условия для прихода к власти либералов в блоках с другими партиями.

Прежде чем кто-либо перераспределит (что отменяет социал-демократы), — нужно произвести. Поэтому сложится тандем из двух партий: если социал-демократы будут выражать интересы потребителей, то либералы — производителей. Отсюда и социальная опора либералов довольно узка — это интеллигенция и предприниматели — хозяева (а вовсе не мифические «средние слои», что проповедует г-н Жириновский). Сила либералов не в их количестве, а во влиянии их идей. Сейчас либеральные идеи проповедует большая часть Социал-демократической партии России, Республиканской партии России, «Демократической России», а также партии кадетов, Партия городских и сельских хозяев и др. Не случайно на съезде РПП произошло фактическое объединение этой партии с Партией конституционных демократов (Золотарева). Идеи различий между ними нет. Кадеты имеют явное преимущество в численности (их около 400 человек), в том, что имеют хорошую газету. Так что слияние либералов с кадетами выглядит вполне закономерным и сулит немалые выгоды. Есть и иная перспектива у РПП — участие в создании Либерально-консервативного союза (куда войдет, например, бывшая часть ДПР во главе с Г. Каспаровым). В любом случае важно помнить о необходимости возрождения истинного либерализма — кадетизма и объединения на этой основе всех демократов против грозящего нам отечественного фашизма, в частности, в форме нарождающегося на наших глазах «национал-жиринизма».

Н. ПРИВАЛОВ, член ЦК Российской либеральной партии.

НА СМЕРКЕ: В. Жириновский в Свердловске. Фото М. БОБРУКА.



А. ЯЛОВЕЦ, фото В. ЯКУБОВА.

Почта каждого дня
Новости
ФАНТАЗИЯ
ПЛЮС
СТАРАНИЕ

Удивительная по красоте и мастерству выставка разнообразных изделий из вышивки прошла в школе кройки и шитья при концерне «Средуральбпрома». Ее автор — учащиеся второго курса. А работы выполнены под руководством преподавателя прикладного искусства Ольги Семеновны Шейтис.

Глаза на выставочные изделия, удивляешься: вроде и ткани самые обычные, и цвета не вычурные, а как меняет вышивка и блузку, и сарафан, и детский комбинезон. Оказывается, если есть фантазия и старание, можно самой и сумочку красивую и блестящую камушками из остатков бархата сделать, и футляр для очков, и эффектное панно, как в «Бурде».

Выставка работала всего несколько дней, да и посетители особой не было, а ребята шли и шли. Видно, все таки притягивает красота.

Г. ЛЕВИНА.

Хозяйский подход
ИДЕИ НАШИ...

Обучи в наших магазинах. (Я живу на селе). Иначе — не будет. А что если организовать сбор кожаных изделий для изготовления обуви в обмен на пару-другую (сколько сдашь — столько и получишь) туфель, ботинок или сапожек. Причем я предлагаю индивидуализировать эту систему. Товаровед райпо мог бы проследить за продажей сырья на фабрику «Уральское» и обратно готовые изделия. А вместе с сырьем послать заказ-наряд, в котором указать размер, полноту, фасон, нужные закладки.

Может быть, это не очень грамотно с точки зрения введенного порядка, но уж так удобно было бы нам, труженикам села. И спекулянт был бы поставлен определенным заслоном. З. АЛИКИНА. Камышловский район, село Калиновка.

Юридическая консультация
ЗАКОН
И «ЗЕЛЕНый ЗМий»

Лично я — противник «борьбы с пьянством», но я — за его вытеснение. Процесс же этот будет очень длительным, если он и будет начат... А потому, особенно молодому поколению, надо знать особенности нашего законодательства в области отношений государства и гражданина, употребляющих спиртные напитки.

Статья 39 Уголовного кодекса РСФСР одним из обстоятельств, отягчающих ответственность, предусмотрено совершение преступления лицом, находящимся в состоянии опьянения. И прямое следствие этого обстоятельства — избрание более строгой меры наказания.

Статья 162 Административного кодекса РСФСР установлено, что появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность влечет за собой наказание в виде денежного штрафа. В случае повторения в течение года сумма штрафа увеличивается. Также в случае появления подростков в возрасте до шестнадцати лет на улицах или в других общественных местах в пьяном виде влечет наложение штрафа на родителей или лиц, их заменяющих.

Что ж, вы спросите: «У нас «сухой закон»? Нет, есть только закон, ограждающий людей от бесчинств агрессивных настроенных и интеллектуально несостоятельных граждан. Никто не имеет права задерживать гражданина только по той причине, что он тем, что ее признают, не заметны для окружающих.

Но закон есть, если его никто не исполняет. Поэтому согласно положению о медицинском вытрезителе это учреждение и призвано осуществлять обязанности по «вытрезительному» злоупотребляющих спиртными.

Пунктом 18 вышеуказанного положения предусмотрено, что в вытрезитель доставляются лица в средней и тяжелой степени опьянения. Образно выражаясь, среднюю степень можно охарактеризовать способностью человека к активным и разрушительным действиям, а тяжелую — тягой к горизонтальному положению.

Но в этом состоянии человек должен им же оставаться. Так, согласно п. 34 положения гражданину предлагается в вытрезитель сдать с собой верхнюю одежду для медицинского осмотра. При отказе выполнить это требование самостоятельно разделение производится принудительно. Вот тут-то и продолжают непереносимость. Один раз нарушив закон и нравственность, человек все глубже загоняет себя в угол. Ведь редкий пьяный гражданин беспроблемно садится в автомобиль вытрезителя. А на страже работников милиции закон. Так, статья 165 Административного кодекса установлено: «Злостное неповиновение законному распоряжению работника милиции... при исполнении им своих обязанностей по охране общественного порядка» влечет наложение штрафа в размере от десяти до пятидесяти рублей или исправительные работы на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка, а в случае, если по обстоятельствам дела, с учетом личности нарушителя, применение этих мер будет признано недостаточным, — административный арест на срок до пятнадцати суток».

По своим служебным обязанностям работник милиции должен осуществлять их в активной форме. В случае отказа гражданина повиноваться работник милиции вправе применить силу, взять, к примеру, за рукав одежды и повести за собой. Но «сухой» разум одурманен, и гражданин от совершения административного правонарушения переходит к уголовно наказуемому деянию — толкает работника милиции, и более того, наносит ему — удары, причиняет телесные повреждения. Санкция ст. 191 Уголовного кодекса РСФСР предусматривает наказание за эти действия в виде лишения свободы на срок от 1 года до 5 лет или исправительных работ на срок от 1 года до 2 лет.

Все сказанное мною — не для устрашения. И самое совершенное знание законов не есть гарантия их соблюдения. Морально, нравственно чистый, стойкий человек, и не зная законов, не нарушит их. Однако знание законов поможет ему защитить свои интересы, права в той или иной сложной жизненной ситуации.

В. МАЛЕТИН, юрист.

В субботу, после экзамена мне захотелось побывать там, где собираются несущие, итересные люди. Недалеко от мая, села на первый попарившийся трамвай и приехала в скверик около пассажира, где робко плещется фонтанчик. Что тут толку нет: различные поделки, картины, художники пишут портреты, а еще...

Трио у фонтана

«Трио Александра Невского!» Поют песни под гитару, рассказывают анекдоты, этим зарабатывают себе на жизнь. Знакомьтесь: Саша, Паша, Кеша. На «ябло горбатого» работать не хочет Саша — «без-

рабочий, бездомный, бессовестный, бездушный» (по его словам). На самом деле Саша — отличный парень и душа, и совесть у него есть. Евгений, (Кеша — в миру) — с домом, с совестью, с душой, но без работы. Паша — «душа наша» — симпатичный, играет на гитаре.

Шура, когда и как вы стали «Трио»?

— Полтора-два месяца тому назад. Идея возникла после того, как съездили в Москву. Погуляла по Арбату, увидела жизнь.

— Где ты нашел Пашу и Кешу?

— С Кешей знаком давно. А Пашка чисто случайно к нам попал. Попал и прижился. Наша цель — показаться народу. Хотим, чтобы была своя программа. Хотим денег, славы. Почета — нет, хочешь ни от кого не зависишь.

— Шура, расскажи о себе, пожалуйста!

— В детстве был идиллом, закоренелым эвдемоником, боюсь нехороших делюшек, не дружил со школой. Но друзья есть, хотя их мало.

— Понимают ли тебя твои родители?

— Нет. Никогда не понимали и не поймут: разные люди, возраст.

— Как тебе кажется, люди, которые все слушают, любят «Трио»?

— Если бы они нас ненавидели, то не приходили бы, не смеялись и не слушали.

Мы сидим, рассказываем «коммю», поем, не просим денег, не ходим по кругу с шапкой. Положили коробочку на землю: кто сколько может.

Уходила домой, от моей грусти и следа не осталось, а «Трио Александра Невского» еще долго село и веселело публику у фонтана.

Р. ВАЛЕНОВА.



ТАСС И ИАН СООБЩАЮТ

Взгляд со стороны ТАЙНАЯ ДИПЛОМАТИЯ ВРЕМЕН ПЕРЕСТРОЙКИ

Новые договоры о «дружбе и сотрудничестве» Советского Союза с государствами бывшего восточного блока долго готовились в условиях полнейшей секретности. Сейчас эта секретность отпала, потому что с точки зрения содержания эти документы потеряли фiasco. Чехословакия, Венгрия, Польша и Болгария отвергли советский проект, который предусматривал отказ бывших вассалов от присоединения к Североатлантическому альянсу. Нет сомнений, что такое обязательство нарушает государственную суверенитет и делает одну из договаривающихся сторон неполноправной. Естественно, СССР «слепозорно» игнорирует этот факт. Можно даже утверждать, что подобная позиция четырех государств не по праву Советскому Союзу. Так что не хватало совсем немного, чтобы его отношение к этим государствам стало, как говорят дипломаты, «неприветливым». Давление переговора Кремля и, стало быть, подготовка межгосударственных договоров зашли в тупик.

Не стоит удивляться позиции Праги, Варшавы, Будапешта и Софии. Удаление может вызвать позиция некоторых политиков в этих странах, которые и сейчас пытаются утвердить в своих правительствах в той или иной мере про-советскую ориентацию. Эти старания объясняются и тем, что в результате объединения Германии, распада Варшавского Договора и СЭВ восточные европейцы столкнулись с весьма неприятной дилеммой. Они пытаются укрепить отношения с Западом, но при этом не могут игнорировать мощного, в прошлом абсолютного владыка и уж тем более с ним поспорить. В Европе, разделенной в свое время на два одинаково сильных блока, сейчас образовался вакуум. Он

опасен. Более того, как заявляет Вилхелм Ганс, Восточная Европа может остаться зажатой между советским и немецкими гигантами. Не надо пугать миллионы, будто политическая эксплуатация и вассальная экономическая политика Кремля в отношении бывших рабских стран изменятся. Скорее всего, надо быть готовым к тому, что Москва попытается модифицировать имперские методы, придерживаясь, естественно, своей точки зрения.

Об этом свидетельствуют и нынешние взгляды партийных консерваторов и армейского командования. Прежде всего обращает на себя внимание позиция генералитета. Правильно нам это или нет, но в недавнее время в рамках советской военной доктрины в Центральной Европе Чехословакия, Венгрия и Польша были отведены роль санитарного кордона. И вдруг он исчез. Отсюда такая паника в Генштабе и Министерстве обороны СССР. Задумайтесь только: Советскому Союзу угрожает прямое военное вторжение! С территории Чехословакии, Польши, Венгрии. Все это было бы смешно, если бы в разрабатываемых договорах не было упомянутого выше обязательства.

До сих пор неясно, как Москва будет действовать дальше. Однако крайне необходимо, чтобы советская сторона отказалась от этого спорного пункта в проекте договора. ЧСФР, Польша и Венгрия стремятся жить на основе других принципов. Подозрительность, создание образа врага, брачные узы и другие «достижения» коммунистической системы в этих странах уже не действуют. Было бы очень хорошо, если бы это наконец понял и советские политики.

(«Форум», Чехословакия — Пресс-бюро ТАСС.)

ПРЕЗИДЕНТ «ИДЕТ В МАССЫ»



У политической карты мира

Чем жив Кувейт?

«Золотой телец правит миром» — такой вывод поневоле напрашивается по завершении кувейтского кризиса. Да, за все за последние сполна. Керликович магнат Кувейт выложил им много и мало 13,6 миллиарда долларов за оружейную операцию многонациональных сил по освобождению страны и восстановлению ее суверенитета. Еще больше предстоит отсчитать на возмещение былого величия. Оно обойдется приблизительно в 100 миллиардов долларов. Ведь 210 дней ирракской оккупации фактически опустошили государство, разрушив до основания акувейтский рай. Это на 30 миллиардов дороже плана Маршалла, предназначенного для восстановления Европы после второй мировой войны. И хотя «бита за контракты» в Кувейте между крупнейшими компаниями мира завершена, прогнозы на будущее весьма пессимистичны.

До иракского вторжения Кувейт добывал ежедневно 260 тысяч тонн нефти, сегодня на подожженных иракцами скважинах сгорает не меньше 865 тысяч тонн «черного золота». На тушение пожаров — подлинного экологического бедствия — не только для маленького эмирата, но и для соседних стран — уйдут долгие месяцы, а возможно и годы, новые и новые суммы денег.

Экономические проблемы, тем не менее, — лишь часть трудностей, с которыми столкнется Кувейт. Отгремели победные марши — и смолкло ликование, многие всерьез задумываются над тем, что за страна возрождается заново. Станет ли освобожденный Кувейт примером демократии на Ближнем Востоке, где руководители избирают и отстраняют от власти в результате свободных выборов, где пресса вольна публиковать все, что вздумает, где критика правительства не приходится бояться тюрьмы и где личные профессиональные качества, а вовсе не политические связи отличают тех, кто занимает государственные посты? Или же правящая почти 300 лет в Кувейте (считая и годы иноземного засилья) семья Сабхов сохранит жесткий контроль над политической жизнью страны, как это имело место

до агрессии Ирака в августе прошлого года? Иракское вторжение, как свидетельствует арабская печать, обернулось мощной социальной встряской в сознании кувейтцев, буквально кулашущих в своем богатстве. 700 тысяч граждан страны жили так, как не снилось многим западноевропейцам, не говоря уже про нас. Было на что позырить. Процветание, однако, во многом обеспечивалось иностранными рабочими. Их было вдвое больше, чем местного населения. Выходцы из Пакистана, Шри-Ланки, Бангладеша, Филиппин, других азиатских стран, а также сотни тысяч палестинцев, египтян, иорданцев выполняли в основном физическую работу. Агрессия иракцев вынудила их покинуть эмират, оставив кувейтцев один на один со своими проблемами. Но, как всегда, нет худа без добра. Люди поняли: только сообща они в состоянии выжить, а в ряде случаев даже сопротивляться иракцам. Возникло чувство единения, пали многие барьеры и предрассудки.

Брожение умов в такой ситуации неизбежно. К тому же, уловив момент, заметно активизировались представители оппозиции правящему режиму. В среде беженцев выросло недовольство прежней политической Сабхов, их неспособность предвидеть и защитить страну от иракского вторжения, отказом организовать партизанское движение. Почувствовав давление, правительство заявило о намерении провести целый ряд либеральных реформ после восстановления независимости эмирата, вернуться к конституционному режиму правления, возобновить деятельность парламента. Однако затем было объявлено о переносе выборов на 1992 год «ввиду приоритетной задачи восстановления экономики».

Рупоры оппозиции забили тревогу, обвинив правителей страны в двуличии. Было выдвинуто требование отставки кабинета наследного принца Саада аль-Абдаллы ас-Салема ас-Сабха. Масла в огонь подлила обещанная эмиром (1720 долларов) тем, кто мужественно перенес иракскую оккупацию. Ее восприняли как подкуп. Видный оппозиционный деятель страны Сами аль-Ма-

наис заявил в этой связи, что наилучшей компенсацией народу было бы сформирование правительства национального единства, атам необходимо разделить с нашими правителями судьбу государства, — сказал он в интервью агентству Рейтер, — так как они не в состоянии больше делать это в одиночку».

Объявление об отставке правительства не сняло политической напряженности. Новый кабинет возглавил все тот же принц Саад, а ключевые посты остались вновь за Сабхами.

Недовольны кувейтцы и поведением самого эмира, шейха Джабера аль-Ахмеда ас-Сабха. После возвращения в страну 14 марта из Саудовской Аравии, где он обрел убежище на семь месяцев иракской оккупации, эмир мало показывался на людях. Эмир эмири говорит, что он посещает приемы в свою честь. Подобные светские мероприятия, как кажется некоторым оппозиционерам, неуместны в стране, где ночь и полдень порой неразличимы от черного дыма горящей нефти.

В своем стремлении к обновлению сторонники перемены уповая во многом на поддержку Соединенных Штатов. Не помогут ли волееры из Вашингтона их правителям преодолеть природный страх перед демократией? И как быть Белому дому, если эмир и его окружение развернут наступление на демократические силы.

Судьба реформ будет зависеть и от развития событий в соседней Саудовской Аравии, внутренней строй которой еще более консервативна, нежели в Кувейте. Для единоличных правителей страны — семьи Саудов будет крайне обременительно терпеть под боком «оазис демократии». В то же время и там понимают дух свободного мира, проливающийся из Арабского Востока с многонациональными силами, не так просто выветрить.

Пока на политической арене маленького страны продолжает соперничество мнений (консервативные слои общества не прочь возвратиться к «счастливому и мирному прошлому»), на улицах демократия и свобода народа шагнул сам собой. Многие девушки и юноши носят европейскую одежду, открыто встречаются в кафе, прохаживаются, держась за руки, замужние женщины разговаривают с посторонними мужчинами, что раньше было невероятным. Более откровенными стали местные газеты и телевидение. Словом, новые веяния повсюду и, кажется, кувейтским правящим кругам уже не избежать «перестройки».

Д. ЗЕЛЕНИН (ТАСС).

...И НЕКОМУ БРОСИТЬ ПЕРЧАТКУ

— Мистер Митчелл, будете ли вы хорошим президентом США? — Надеюсь, что да. — Хотели бы вы стать президентом? — Да. — Когда? — Да? — Я не намерен баллотироваться на выборах 1992 года. В своем желании занять президентское кресло и нежелании попытаться сделать это на следующих выборах лидер демократического большинства в сенате конгресса США Джордж Митчелл не одинок. Об отказе участвовать в предвыборной борьбе 1992 года уже объявили и другие влиятельные законодатели — лидер демократического большинства в палате представителей Ричард Гелхардт, сенатор Сэм Нанн.

Объяснение подобного единодушного популярного политиков-демократов особой тайны не представляет. Как пишет газета «Вашингтон пост», никто из них не хочет вступать в предвыборную схватку с освободителем Кувейта Джорджем Бушем.

Не намерены бороться с освободителем Кувейта и многие ведущие политики от Республиканской партии США. По мнению газеты, наибольшая концентрация таких кандидатов наблюдается в самом правительстве. Попробовать свои силы в президентской гонке могли бы министр обороны Ричард Чейни, государственный секретарь Джеймс Бейкер, министр юстиции Ричард Торнберт, наместник вице-президент Дэн Куэйл.

Кто-то из них, возможно, и решится это сделать, однако, судя по всему, лишь в 1996 году.

Конечно, никто сегодня в Вашингтоне не решается сказать, что избрание Джорджа Буша в 1992 году на второй срок — дело окончательное. Однако никто не может отрицать и другого: успех операции «Буря в пустыне» — чрезвычайно сильный козырь сегодняшнего хозяина Белого дома.

П. ВАНИЧКИН, Корр. ТАСС.

В несколько строк

● МОСКВА. Состоялась встреча с журналистами председателя и члена координационного комитета «Дервиш-91» по подготовке к празднованию 50-летия союзов морских конвоев. Сформированная в период Великой Отечественной войны.

31 августа 1941 года в Архангельск прибыл первый союзный морской конвой в составе шести транспортов и девяти британских кораблей охранения, носивший кодовое название «Дервиш». Он вез оружие, боеприпасы, продовольствие. Перезод конвой был связан с огромными трудностями, героизмом и мужеством моряков союзных флотов.

Всего за годы войны в советские порты прибыло 42 конвои с грузами из США и Великобритании. На СССР в эти страны отправлено 36 конвоев со стратегическим сырьем.

● ВАШИНГТОН. В Соединенных Штатах не утихает скандал, вызванный обвинением ряд высших чинов Пентагона в получении взятки от военно-промышленных корпораций. На этот раз объектом для расследования стал недавно ушедший в отставку председатель правления одного из крупнейших подрядчиков Пентагона — корпорации «Маргин-Маризта» — Томас Пауэлл.

С июня 1988 года, когда в Вашингтоне началось следствие по обвинению в коррупции и взыскании взятки высокопоставленных сотрудников

Пентагона, судебные органы уже утратили в тюрьму либо вынесли приговор 41 военным и гражданским лицам. Под следствие оказались и 5 крупных подрядчиков министерства обороны.

● ДБЛН. Еще два человека задержаны в среду в индийском штате Тамилнад по подозрению в причастности к убийству Раджива Ганди. Это тамил из Шри-Ланки Роберт Пайлас и индийский тамил Пераривалан. Они были связаны с Шивараджаном, которого индийские следственные органы считают организатором престоупления.

● ВОНН. Прибалтийские республике могут открыть свое информационное бюро в Бонне. Такое решение большинством голосов принял сегодня немецкий парламент.

● ЛАПРОВИ. Временное правительство Эфиопии объявило о роспуске бывшей правящей Рабочей партии Эфиопии. В значительном по радио Аддис-Абеба декрете сообщается о демобилизации военнослужащих армии бывшего режима, а также упразднении прежних структур министерства обороны и внутренних дел. Полицейские формирования подлежат исполнению своих обязанностей.

Руководство Эфиопского народного революционного демократического фронта (ЭНРДФ), который «взяла власть в стране, ранее объявила, что намерено расширить вооруженные силы прежнего режима, насчитывающие почти полмиллиона человек. Вместо них должна быть создана армия численностью в 60 тыс., состоящая из членов вооруженных формирований ЭНРДФ и кадровых офицеров.

Лайнусу Полингу — 90 лет



«Его секреты и успехи находятся в том, что под... беретом». Так о известном американском ученом, Нобелевском лауреате Лайнусе Полинге в связи с прошедшим в этом году его 90-летие написала газета «Ньюседа». Патриарх науки огромную известность приобрел благодаря исследованиям связанным с витамином С. Сегодня, как отмечает «Ньюседа», его больше заботит «разработка теории устройства мира». В то, что такое по силам Лайнусу Полингу, можно, пожалуй, поверить, глядя на снимок: начертанное на доске — лишь малая толика тех выдающихся и обширных знаний, которыми обладает этот человек.

Фотохроника ТАСС.

Просто факт

Япония намерена прилагать усилия в поддержку советской перестройки, но не будет оказывать крупномасштабной финансовой помощи Советскому Союзу — придерживается такой позиции на предстоящей в июле в Лондоне встрече «семерки» приняло решение правительство страны. Как сообщает сегодня в вечернем выпуске газета «Токио симбун», официальный Токио ограничивает свою поддержку советской перестройке предоставлением интеллектуальной помощи и оказанием технологического содействия Советскому Союзу.

Готовности Токио оказывать интеллектуальную и технологическую помощь Советскому Союзу соответствует и заявляла правительством Японии позиция по вопросу оступлении СССР в Международный валютный фонд (МВФ). Как сообщает сегодня в вечернем выпуске газета «Майнити» со ссылкой на источники в японских правительственных кругах, официальный Токио принял решение занять положительную позицию по этому вопросу на предстоящей встрече «семерки».

Матисас Руст: по второму кругу



ФРГ. Как известно, лено склонный в своем поведении к «некоторой экстравагантности» Матисас Руст «прославился» на весь мир уже дважды. Первое — это скандальный полет на спортивном самолете в Москве с посадкой на Красной площади. Второе — более трагическое, уголовное преступление. Находясь на работе в больнице, он нанес ножевые ранения молодой мед-

сестре за то, что она... не ответила взаимностью на его ухаживания. Жизнь девушки удалось спасти. Как сообщает агентство ДПА, М. Руст (которого вы видите на снимке из Гамбурга направляющегося в суд) был приговорен к двум с половиной годам тюремного заключения.

Фото ДПА—ТАСС.



Всего шесть месяцев назад была привезена из Франции бирая медведица Казолетта в один из зоопарков кантона Вале (Швейцария). И совсем недавно породава посетителя и работников зоопарка — подарила трех овароватных медвежат. Сейчас малыши подросли и выглядят как вполне настоящие медведи.

Фото Кейстон—ТАСС.

Страны, люди, традиции

С раннего утра потянулись в этот воскресный майский день жители Вьетнама на городскую окраину, где уже несколько дней шла тщательная подготовка к одному из самых необычных и зрелищных событий лаосского календаря — празднику ракет. Бун бангай — так называется он на лаосском языке — отмечается здесь еще в буддийские времена, и устраивали его с древних времен на границе сухого и дождливого сезонов. Истолкование зноом люди запуская в небо начиненные порохом самодельные ракеты в надежде вызвать дождь.

Сегодня, конечно, мало кто верит в подобные чудеса, но лаосцы бережно хранят древнюю традицию. И ежегодно в конце мая запуск ракет, взрывы хлопушек и красочные шествия на какое-то время превращают обычное рисовое поле в

необычный космодром — праздничный, ликующий. Малолюдное в будние дни шоссе на окраине Вьетнама быстро заполняется людьми. На обочине дороги один за другим появляются разноцветные тенты и большие зонты, под которыми на жаровнях готовят кур, и вокруг распространяются аппетитные запахи. Тут же продают прохладительные напитки, ледяное пиво и другую снедь. Несмотря на тридцатиградусную жару, народу столько, что буквально яблоку негде упасть. Здесь же можно купить маленькую ракету и, запуская ее в небо, лично приобщиться к торжеству.

КОСМОДРОМ НА РИСОВОМ ПОЛЕ

не изготавливают в виде причудливых драконов. Этакого разукрашенного монстра торжественно несут к месту пуска на специальных возках. Каждую ракету сопровождает команда ряженых. Хотя лаосцев и нельзя обвинить в пристрастии к «зеленому эмю», многие участники подобных шествий ирядно навеселе или, по крайней мере, хотят такими казаться. Ведут они себя шумно: пристают к зрителям, распевают непристойные частушки, размахивают перед

топкой такими символами плодородия, что даже испуганные в вопросах секса иностранцы смущаются и краснеют.

Бун бангай — не просто древняя традиция. Это еще и увлекательное соревнование мастеров ракетостроения. При определении победителей компетентное жюри оценивает не только дальность полета ракеты, но и ее внешние данные. Правда, награды здесь весьма символические: банка пива или пепси-колы. Однако это несколько не уменьшает стремления к победе.

Старты ракет следуют одно за другим со специально изготовленных для этой цели конструкций из бамбуковых жердей. Ракета устанавливается на вершине полой из шалаша

пусковой установки, ее бережно подглаживают, просят залезть, порох, проносясь по следую молотку. Наступает самый решительный момент запуска. Однако это не так-то просто: то спички на ветру гаснут, то порох отсыреет. Иная ракета, подмятая, пошлепав, так и остается недвижимой. Тут уж милости от местных остроловов не жди.

Но вот вокруг одной из ракет появились клубы дыма, она вздрогнула, «потянула» и через секунду, сопровождаемая оглушительным ревом толпы, ушла в небо, оставляя за собой белый шлейф. За ней на радость зрителям устремились вторая, третья...

С каждой минутой праздник набирает силу. И не беда, что вопреки поверью дождя в этот день так и не было. Торжество уладилось. Значит, предстоящий дождливый сезон — залог богатого урожая.

О. ВЕЛИКОРЕДЧАНИН, Корр. ТАСС.

